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Þjóðhátíðardegi Íslendinga var að vanda fagnað þann 17. júní. Ragnhildur Birna Jónsdóttir tók þessa þjóðlegu mynd 
af Jódísi Össu Antonsdóttur, dótturdóttur sinni og fjallkonu Hvolsvallar, ásamt fríðu föruneyti. Auk myndasmíðinnar, 
saumaði Ragnhildur sömuleiðis fallega skautbúninginn sem Jódís Assa bar svo glæsilega og flesta þjóðbúningana sem 
börnin klæddust.

Fyrir hönd starfsfólks HSU tóku þær Díana, Elín, Urður, Guðný Stella, Helga 
Lind og Katrín á móti viðurkenningunni frá Svanhildi. Mynd: Dagskráin/HGL.

Gleðilega þjóðhátíð

Þann 17. júní sæmdi Guðni 
Th. Jóhannesson, forseti 

Íslands, fjórtán Íslendinga 
heiðursmerki hinnar íslensku 
fálkaorðu við hátíðlega athöfn 
á Bessastöðum og var þetta 
síðasta fálkaorðuafhending 
Guðna, sem lætur af störfum 
sem forseti þann 1. ágúst nk.

Einn þeirra var Svanur 
Ingvarsson, kennari og húsa-
smíðameistari á Selfossi. 

Fimmtudaginn 13. júní sl. 
var starfsfólki HSU afhent 

samfélagsviðurkenning Krabba-
meinsfélags Íslands. Svanhildur 
Ólafsdóttir, formaður Krabba-
meinsfélags Árnessýslu afhenti 
viðurkenninguna fyrir hönd 
Krabbameinsfélags Íslands.

Samfélagsviðurkenning 
Krabbameinsfélagsins er veitt 
þeim aðilum sem félaginu þykir 
hafa lagt málstaðnum lið með 
eftirtektarverðum hætti. Viður-
kenning var veitt í þriðja sinn 
og þetta árið hlaut starfsfólk 

sjúkrahúsa um land allt viður-
kenninguna.

Samfélagsviðurkenningin er 
veitt fyrir að leggja sig fram, 
gera sitt besta og örlítið meira en 
það, fyrir fólk sem er að takast á 
við krabbamein.

Í krabbameinsmeðferð er 
fólk, ásamt sínum nánustu, að 
takast á við ein erfiðustu verk-
efni lífs síns. Á þeim tíma leikur 
starfsfólk sjúkrahúsanna algert 
lykilhlutverk í lífi fólks sem 
leggur allt sitt traust á það.

Hluti af starfsfólkinu er mjög 

Svanur var sæmdur riddara-
krossi fyrir framlag í þágu 
íþróttastarfs fatlaðra, en 
hann hefur unnið ötullega að 
íþrótta- og félagsstarfi fatlaðra 
um árabil.

Rangæingurinn Fannar 
Jónasson, bæjarstjóri í Grinda-
vík, var sömuleiðis sæmdur 
riddarakrossi, fyrir þjónustu 
í þágu samfélagsins á tímum 
hamfara.

Svanur sæmdur fálkaorðu

Samfélagsviðurkenning frá Krabbameinsfélagi Íslands
sýnilegt meðan aðrir vinna sína 
vinnu bak við tjöldin. Allir í 
keðjunni eru hins vegar ómiss-
andi ef árangur á að nást.

Á HSU er öflugur hópur 
starfsfólks sem sinnir krabba-
meinsmeðferðum, á göngudeild, 
á sjúkradeild og í heimahjúkrun 
en um 90% allra krabbameins-
sjúkra á Suðurlandi fá lyfja-
gjöf og meðferð á HSU. Mikil 
ánægja er í samfélaginu með 
þessa þjónustu og sérstaklega 
að þurfa ekki að fara um langan 
veg til að fá lyfjagjafir.

Svanur Ingvarsson fálkaorðuhafi og Guðni Th. Jóhannesson, forseti Íslands. 
Ljósmynd: forseti.is
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Sendibílar á 
Suðurlandi
Tek að mér alla almenna flutningsþjónstu
Heimsendingar - Vörudreifing - Búslóðaflutningar - Ruslaferðir
Traust og fagleg þjónusta með yfir 20 ára reynslu.

Tómas 820 3880  -  keyrsla@keyrsla.is  -  www.keyrsla.is  -   /keyrsla.is

 

LLaauuss  ssttöörrff  íí  BBlláásskkóóggaasskkóóllaa  áá  LLaauuggaarrvvaattnnii  
sskkóóllaaáárriiðð  22002244--22002255  

 
Bláskógaskóli á Laugarvatni er samþættur leik- og grunnskóli ásamt frístundarstarfi. Nemendur 
eru á aldrinum 1 árs upp í 10.bekk og þar af eru 27 börn í leikskóladeild og 53 í grunnskóla-
deild. Skólinn er Grænfána skóli og leggur áherslu á teymiskennslu, fjölbreytta kennsluhætti, 
fagleg vinnubrögð, einstaklingsmiðað nám, útikennslu og heilsueflingu. Uppeldisstefna skólans 
er ,,Uppeldi til ábyrgðar“ og leikskóladeild vinnur út frá kenningum um ,,Flæði“. 
 

EEffttiirrffaarraannddii  ssttööððuurr  eerruu  llaauussaarr  ttiill  uummssóókknnaarr::  
• UUmmssjjóónnaarrkkeennnnaarrii,,  íí  uunngglliinnggaaddeeiilldd  tvær stöður, í 100% starf:  

• KKeennnnaarraa  íí  lleeiikksskkóóllaaddeeiilldd  í 100% stöðu  

• KKeennnnaarraa  íí  hheeiimmiilliissffrrææððii  í 46 % stöðu 

• KKeennnnaarraa  íí  mmyynnddmmeennnntt  í 46 % stöðu 
  

MMeennnnttuunnaarr--  oogg  hhææffnniisskkrrööffuurr::    
KKeennnnaarraarr::  

• Leyfisbréf til kennslu.  
• Frumkvæði í starfi og faglegur metnaður. 
• Hæfni til að skipuleggja nám í fjölbreyttum nemendahópi  

þar sem allir fá að njóta sín á eigin forsendum. 
• Góð þekking á kennsluefninu ,,Lykillinn“ 
• Vilji til þátttöku í samstarfi og teymiskennslu.   
• Áhugi á útinámi og að þróa sig í starfi  

AAlllliirr::  
• Góð íslenskukunnátta. 
• Mjög góð færni í samskiptum. 
• Jákvæðni og sveigjanleiki.  
• Vilji til þátttöku í samstarfi og teymisvinnu.   
• Vilji til að gera góðan skóla betri.  

 
Í Bláskógaskóla er full vinnustytting, frítt kort í ræktina og frábær starfsmannahópur. 
Umsækjendur þurfa að sýna fram á hreint sakavottorð. Störfin henta einstaklingum óháð kyni. 
Ráðið er til starfa frá og með 1.ágúst 2024. Laun eru samkvæmt kjarasamningi Sambands 
íslenskra sveitarfélaga og viðkomandi stéttarfélags. Umsókn skal fylgja kynningarbréf, yfirlit 
yfir nám og fyrri störf og leyfisbréf fyrir starfsheitið kennari.  
 
Nánari upplýsingar gefur Íris Anna Steinarrsdóttir skólastjóri í síma 480-3030. Umsóknir með 
upplýsingum um menntun, starfsreynslu og umsagnaraðila berist til skólastjóra á netfangið 
irisanna@blaskogaskoli.is . UUmmssóókknnaarrffrreessttuurr  eerr  ttiill  44..jjúúllíí  22002244.. 
 

Það hefur verið viðburðaríkur 
vetur í Tónlistarskóla Rang-

æinga, en í skólanum voru rétt 
rúmlega 150 nemendur skráðir 
í einkanám við skólann, tæp-
lega 40 nemendur í Sönglist og 
tæplega 90 nemendur í forskóla 
í grunnskólum og leikskólum í 
Rangárvallasýslu. 

15 nemendur voru í Su-
zukinámi við skólann, á píanó, 
fiðlu, selló og blokkflautu. Einn 
nemandi var í framhaldsnámi, 
13 nemendur í miðnámi og allir 
hinir í grunnámi. 

Í vetur hafa verið starfandi  
við skólann 19 fastráðnir og 
fjórir stundakennarar, samtals í 
rúmlega 10 stöðugildum. 

Þetta er einstaklega flottur 
hópur af frábærum tónlistar-
mönnum, eins og hefur sýnt sig 

við undirbúning og framkvæmd 
kennaratónleikanna sem haldnir 
voru fyrir Páskafrí.  Þessir tón-
leikar voru alfarið á vegum 
kennaranna sjálfra! 

Viðburðir
Það er líka sérstaklega skemmti-
legt að fara á nemendatónleika 
kennaranna, en þeir voru sam-
tals 27 á þessu skólaári. Þá sér 
maður hvað þessir kennarar 
hlúa vel að nemendum sínum og 
leggja sig fram við kennslu. 

Nemendur skólans komu 
einnig fram á öðrum tónleik-
um á vegum skólans, haldnir 
voru 6 tónfundir með ákveðnu 
þema, tveir stórir samspilstón-
leikar (jól og vor), og farið var 
í nokkrar heimsóknir á dvalar-
heimilin auk þátttöku nemenda 
í guðsþjónustum og á öðrum 
viðburðum, t.a.m. 90 ára afmæli 
Hvolsvallar og Stóra upplestrar-
keppnin. Einn nemandi hélt ein-
leikstónleika í vor.   

Samsöngshóparnir voru með 
tvo viðburði í vetur, en eldri 
samsöngsnemendur undir stjórn 
Aðalheiðar Gunnarsdóttur söng-
kennara settu á svið skemmti-

lega Disney-sýningu. Fengin 
var aðstoð grunnskóla- og leik-
skólabarna við að útbúa leiksvið 
og skreytingar.

Yngri samsöngsnemendur 
undir stjórn Maríönnu Más-
dóttur héldu glæsilega tónlistar-
sýningu í anda Trolls-teikni-
myndanna. 

Einn nemandi skólans fékk 
að taka þátt í Upptaktinum, tón-
sköpunarverðlaun fyrir börn í 
5.-10. bekk grunnskóla.  

Þrír nemendur tóku þátt í 
Nótunni, uppskeruhátíð tónlist-
arskólanna, en svæðistónleikar 
voru haldnir í Salnum í Kópa-
vogi í vor.

Nú eru nemendur skólans 
komnir í sumarfrí, en stjórn-
endur eru farnir að undirbúa 
næsta skólaár og verður margt 
skemmtilegt á döfinni þá! 

Tónlistarskóli Rangæinga 
var stofnaður árið 1956 og er 
rekin af þrem sveitarfélögum: 
Ásahreppi, Rangárþingi eystra 
og Rangárþingi ytra. Kennt er 
á Hvolsvelli, Hellu og Lauga-
landi.

Tónlistarskóli Rangæinga

Viðburðaríkur vetur í 
Tónlistarskóla Rangæinga

Harmonikkusamspil á nemendatónleikum.

Glöð börn með verðlaunin sín í hlustunaráskorun Suzuki-deildar

Trolls.
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 Inter IKEA System
s B.V. 2024

Fáðu afhent með Dropp!
Nú getur þú fengið sendingar úr vefverslun IKEA afhentar 
með Dropp! Með þessu aukum við úrval þjónustu okkar og 
komum til móts við misjafnar þarfir viðskiptavina, hvar á 
landinu sem er.

Verslun opin 11-20 alla daga - IKEA.is

Víkurskóli sótti um aðild 
að Erasmus+ áætluninni 

haustið 2022 og fékk samþykkta 
aðild í almennum skólahluta 
(leik- grunn- og framhalds-
skólastig) vorið 2023. Aðild að 
Erasmus+ áætluninni felur í sér 
samkomulag milli skólans og 
Rannís, Landsskrifstofu Eras-
mus+ sem tryggir skólanum 
fjármagn til evrópsks samstarfs 
á tímabilinu 2023-2027. Í undir-
búningi fyrir aðildarumsóknina 
var unnin áætlun um alþjóða-
starf og sett fram markmið sem 
fela í sér ýmsan stuðning við 
skólaþróun innan skólans, veita 
nemendum tækifæri til þess að 
taka þátt í samstarfi við nem-
endur víðs vegar að úr Evrópu 
og gefa starfsfólki nýja mögu-
leika í endurmenntun.

Með því að fá Erasmus+ 
aðild er staðfest að Víkurskóli 
hafi unnið vandaða áætlun um 
fjölþjóðlegt samstarf og náms- 
og þjálfunarferðir sem hluta af 
stefnumörkun til framtíðar. Þeir 
skólar og stofnanir sem hafa 
staðfest aðild sína að áætluninni 
geta framvegis sótt um styrki til 
náms og þjálfunar á einfaldari 
hátt. Aðildin snýr eingöngu að 
náms- og þjálfunarverkefnum 
og er leið til að einfalda alþjóða-
starf skóla og annarra þátttak-
enda. Í október síðastliðið haust 
fór hópur nemenda úr 9. og 10. 
bekkjum Víkurskóla, ásamt 
tveimur kennurum til Gran Kan-

arí og heimsóttu þar mennta-
skóla í þorpinu Valsequillo. Á 
sama tíma voru líka nemendur 
frá frönskum skóla og þýskum 
skóla í heimsókn. Nemendur 
gistu heima hjá spænskum fjöl-
skyldum og fylgdu „sínum“ 
nemanda bæði í skólanum og í 
frítímanum. Misjafnt var hvað 
nemendur fengu að upplifa í frí-
tímanum, sumir tóku þátt í fjöl-
skylduboðum og fótboltamótum 
á meðan öðrum var boðið í búð-
aráp. Nemendur voru svo oft 
að hittast eftir skóla til að fara 
saman á ströndina.

Farið var í vettvangsferðir á 
strönd, menningarrölt í bænum 
Galdar og m.a. var Poema del 
Mar, stærsta sædýrasafn í Evr-
ópu, heimsótt. Í skólanum fengu 
nemendur að kynnast mismun-
andi íþróttagreinum sem eru 
einkennandi fyrir Kanaríeyjar, 
m.a. glímu, boccia og dömuspil/
tafl ásamt því að þeir fengu að 
taka þátt í ensku- og frönsku-
kennslu hjá eldri nemendum.

Í áætluninni fyrir þetta skóla-
ár var að nemendur og starfs-
menn lærðu eitthvað nýtt innan 
sviðs upplýsingatækninnar og 
því var lagt upp með að vinna 
verkefni þar sem nemendur 
myndu læra að nota forritið 
Canva til þess að búa til fjöl-
breyttar kynningar um ákveðið 
efni. Nemendum var skipt í 
blandaða hópa úr öllum fjórum 
skólum og unnu þeir kynn-

ingar um mismunandi þjóðgarða 
Kanaríeyja og einkennandi nátt-
úru þeirra. Þetta voru spennandi 
og viðburðaríkir dagar og nem-
endur komu þreyttir, en sáttir 
og sælir heim úr þessari ferð. 

Spænsk glíma
Á vordögunum var svo komið 
að okkur að taka á móti sex nem-
endum og tveimur kennurum úr 
vinaskóla okkar í Buszkowice í 
Póllandi í heimsókn til okkar. Á 
dagskrá var meðal annars heim-
sókn í Fly over Iceland, göngu-
ferð með leiðsögumanni um 
Þingvelli, Gullfoss og Geysi, 
Skógafoss og Reynisfjöru. Í 
skólanum fengu þeir kynnast 
hvernig heilsueflandi skólar 
starfa og fylgdu okkar nem-
endur í öllum kennslustundum. 
Nemendur unnu kynningar í 

málstofu í samstarfi við Kötlu-
setur þar sem þeir fengu að þróa 
og bæta þekkingu sínu í Canva. Í 
frítímanum var farið í féló, fjöru-
ferðir, fossar skoðaðir og sums-
staðar var kíkt í fjárhús og fjós. 

Verkefnavinna í Canva
En það voru ekki bara nemendur 
sem tóku þátt í verkefninu. Í 
apríl fóru tveir kennarar skólans 
í tveggja vikna ferð til Hol-
mestrand kommune í Noregi þar 
sem þeir voru í skuggakennslu í 
grunnskólanum Hof Skole. Þar 
fengu þeir að fylgja kennslu frá 
fyrsta bekk og upp í unglinga-
deild. Áhersla var lögð á að 
skoða hvernig skólinn ynni með 
útikennslu, lestrarnám, stærð-
fræði og hvernig tölvutækni er 
notuð í kennslunni. Hof skole 
er að mestu leyti með námsefni 

á rafrænu formi sem unnið er í 
spjaldtölvum (yngra- og mið-
stig) og fartölvum (unglinga-
stig) og var mjög fróðlegt fyrir 
okkar kennara að fá innsýn í 
kosti og galla þess að kenna á 
þennan máta.

Skólaárið 2023 – 2024 hefur 
verið viðburðaríkt hjá starfs-
fólki og nemendum Víkurskóla 
á sviði samtarfs Erasmus+. Það 
hefur verið annasamt og mjög 
lærdómsríkt og hlökkum við 
til að bæta þekkingu okkar á 
ýmsum sviðum og menning-
aheimum enn meira á komandi 
skólaári.

Victoria Reinholdsdóttir, 
umsjónakennari 9. og10. 

bekkjar og umsjónamaður 
Erasmus+ Víkurskóla

Erasmus + verkefni Víkurskóla 2023 – 2024



4    Fimmtudagur  20. júní 2024 DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

Útgefandi: Prentmet Oddi, Eyravegi 25, 800 
Selfoss, sími 482 1944, dfs@dfs.is, dfs.is.
Ritstjóri: Helga Guðrún Lárusdóttir, 
sími 856 0673, helga@dfs.is.
Blaðamaður: Björgvin Rúnar Valentínusson, 
sími 482 1944, dfs@dfs.is.
Auglýsingadeild: Sími 482 1944, 
auglysingar@dfs.is.

Dagskráin kemur út á hverjum fimmtudegi. Upplag 
5.000 eintök. Allt efni og auglýsingar berist fyrir 
hádegi á þriðjudögum.

Dreift ókeypis í allar sýslur 
austan Hellisheiðar. Dagskráin 
er aðili að samtökum bæjar- 
og héraðsfréttablaða.

ISSN 1670-407X

SVANSMERKIÐ

Prentgripur
1041 0858

Gáta vikunnar
Keppni tveggja kappa er,
við köku tengja orðið ber,
er með tvinna oft á sér,
einnig dreifð um fjörur hér. ?? ??Svar við gátu í blaði 2756: DALLUR
1. Heimdallur
3. Drulludallur - 4. (d)allur

Vísnagátur-höf: 
Páll Jónasson 

Útg. Bókaútgáfan HÓLAR

Að lokum langar mig að skora á son minn, Sindra Arinbjarnar-
son, en ég veit ekki mikið um hans hæfileika sem kokkur, svo 

þetta verður spennandi.

Gudrun Kloes er matgæðingur 
vikunnar að þessu sinni.

Ég þakka tengdadóttur minni 
fyrir tilnefninguna, þetta er 
mikill heiður. Oft hef ég feng-
ið ljúffengan og fjölbreyttan 
mat hjá henni. Fyrir nokkrum 
árum kom út í Þýskalandi 
matreiðslubók eftir mig sem 
inniheldur viðtöl við fræga ís-
lenska kokka og frumkvöðla á 
sviði eldamennskunnar. Einnig 
hef ég gefið út og sett í dreif-
ingu bók dóttur minnar, Maike 
Hanneck, um íslenska matar-
gerð á þýsku og frönsku. En 
nú er komið sumar. Við garð-
verkin verð ég vör við ómót-
stæðilegan grillilm hér og þar 
í kring um mig í Þorlákshöfn. 
Því er ég með uppskriftir sem 
fara vonandi vel við grillveisl-
una.

Forréttur
Bakaðir skarlottlaukar 
„Farinn á hausinn“

Laukurinn fer í bakaraofn og 
þvælist því ekki fyrir grill-
meistaranum.

Einn skammtur af þessum 
rétti er góður forréttur en hann 
gengur einnig sem aðalréttur 
með fersku salati og þremur 
skömmtun á mann.

Einn skammtur:
1 skarlottlaukur
Matarolía eftir smekk
Maggi kryddsósa eða sójasósa
Salt
Þurrkað blóðberg eða ferskt 

garðtimian
Rjómaostur með graslauk
½ smjördeigsplata
1 egg

Setjið bökunarpappír á bökun-
arplötu. Dreifið olíu og Maggi 
sósu yfir. Salta og strjáið blóð-
bergið yfir.

Takið utan af skarlott-
lauknum og skerið langsum í 
tvennt.

Sunnlenski
matgæðingurinn
Sunnlenski
matgæðingurinn

Smyrjið rjómaosti á smjör-
degið og leggið það ofan á 
laukinn, með ostinn niður á 
við.

Gerið rönd með gaffli. 
Penslið með þeyttu eggi.

Bakið í 35 mínutur í ofni 
við 200°C, eða þar til fallegur 
litur er kominn á.

Meðlæti með grillkjöti, hent-
ar einkar vel með grilliðum 
laxi eða silungi.
Uppskrift handa fjórum.

Steiktar gúrkur, 
rammþýsk uppskrift
2 stórar gúrkur
Smjör
50 g sykur
2 msk. Dijon-sinnep
2 msk. sýrður rjómi
1 búnt dill
Salt og pipar
Skvetta af Balsamic ediki

Skrælið gúrkurnar, skerið 
langsum í tvennt og takið 
miðjuna úr. Skerið gúrkurnar í 
bita, um fingursbreidd.

Hitið sykurinn á pönnu, lát-
ið aðeins brúnast og setjið svo 
gúrkubitanna út í.

Salt, pipar, Balsamic.
Steikið í 5 – 7 mín. og látið 

vökvann gufa upp.
Nú er sinnepi, dilli og sýrð-

um rjóma bætt við og tekið af 
hellunni.

Verði ykkur að góðu!

Matgæðingar eru beðnir að senda á dfs@dfs.is 
uppskrift ásamt mynd af sér eigi síðar en á sunnudegi.

Við prentum ljósmyndir

Pantað ljósmyndaprentun 
í öllum algengustu 
ljósmyndastærðunun.

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

honnun.prentmetoddi.is

Lokahóf HSÍ fór fram þriðju-
daginn 11. júní sl., þar sem 

verðlaun voru veitt til þeirra 
sem þótt hafa skarað fram úr 
með sinni frammistöðu í Grill66 
deildinni á keppnistímabilinu. 

Þjálfarar og leikmenn liða 
í deildunum kusu að lokinni 
deildarkeppni og voru þau Ey-
þór Lárusson, þjálfari kvenna-
liðs Selfoss og Katla María 
Magnúsdóttir, sóknarmaður hjá 
Selfossi, bæði verðlaunuð. Katla 
María var bæði valin leikmaður 
ársins og besti sóknarmaður 
deildarinnar og Eyþór var valinn 
besti þjálfarinn.

Vel verðskuldað hjá þeim 
báðum eftir að hafa farið tap-
laust í gegnum 1. deild og sigrað 
hana með miklum yfirburðum.

Katla María og Eyþór verðlaunuð

Veðrið lék við gesti á Flúð-
um í síðustu viku þegar 

því var fagnað að nú væru 100 
póstbox aðgengileg hringinn í 
kringum landið, en hundraðasta 
póstboxið var nýlega reist við 
Krambúðina á Flúðum.

Pósturinn og Krambúðin tóku 
höndum saman og buðu heima-
fólki og gestum í sannkallaða 

sumarveislu. Fjöldi fólks lagði 
leið sína í veisluna, tónlistin 
ómaði um bæinn og var pylsum 
snúið í gríð og erg á snarpheitu 
grillinu. Mörg freistuðu gæf-
unnar í lukkuhjólinu og börnin 
sprönguðu um með fagurlega 
skreytt andlit.

Dregið hefur verið úr lukku-
pottinum og fengu tvö heppin 

sumarpakka sem meðal annars 
innihéldu gjafabréf frá Gömlu 
lauginni og Friðheimum. Af-
þreying á svæðinu er ekki af 
verri endanum og þótti starfs-
fólki Póstsins móttökur heima-
fólks sérlega hlýjar svo engan 
skyldi undra hve mörg lögðu 
leið sína á litlu Pósthátíðina.

Póstfjör við Krambúðina á Flúðum
Mynd: Aðsend.
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Kerhólsskóli
Kerhólsskóli auglýsir stöðu deildarstjóra 
grunnskóladeildar skólaárið 2024-2025

Í skólanum eru rúmlega sjötíu nemendur í frá eins árs og upp 
í 10. bekk. Í Kerhólsskóla er lögð áhersla á einstaklingsmiðað 
nám, teymiskennslu og útinám. Unnið er samkvæmt hugmynda-
fræði „Uppeldi til ábyrgðar“. Leitað er eftir sjálfstæðu og drífandi 
fólki með mikla þekkingu og áhuga á skólastarfi.
Deildarstjóri situr í stjórnendateymi skólans ásamt skólastjóra og 
öðrum deildarstjórum. 

Menntunar- og hæfniskröfur:
·	 Leyfisbréf til kennslu.
·	 Frumkvæði og hæfni til að skipuleggja nám í fjölbreyttum 

nemendahópi. þar sem allir fá að njóta sín á eigin forsendum. 
·	 Mjög góð hæfni í samskiptum, jákvæðni og 

sveigjanleiki í starfi.
·	 Færni í að vinna í teymum og að fjölbreyttum verkefnum.
·	 Góða þekkingu á Mentor.
·	 Góð íslenskukunnátta.

Æskilegt er að umsækjandi hafi:
·	 Þekkingu á Uppeldi til ábyrgðar.
·	 Þekkingu og reynsla af útinámi.

Um er að ræða tímabundna stöðu í eitt ár með möguleika á 
áframhaldandi ráðningu.
Launakjör eru samkvæmt kjarasamningi Sambands íslenskra 
sveitarfélaga og viðeigandi stéttarfélags.

Umsókn um störfin skal fylgja skrá yfir menntun og starfsferil 
og afrit af leyfisbréfi, kynningarbréf þar sem gerð er grein fyrir 
ástæðu umsóknar með rökstuðningi fyrir hæfni viðkomandi í 
starfið og upplýsingar um umsagnaraðila. Fólk af öllum kynjum 
er hvatt til að sækja um.

Umsóknarfrestur er til og með 27. júní 2024. Nánari upplýsingar 
veitir Sigrún Hreiðarsdóttir, skólastjóri í síma 480 5520 og 
sigrun@kerholsskoli.is Umsóknir sendist á netfangið 
sigrun@kerholsskoli.is

Kerhólsskóli
Kerhólsskóli auglýsir stöðu Sérkennara / 

Þroskaþjálfa í sameiginlegan leik- og 
grunnskóla skólaárið 2024-2025

Í skólanum eru rúmlega sjötíu nemendur í frá eins árs og upp 
í 10. bekk. Í Kerhólsskóla er lögð áhersla á einstaklingsmiðað 
nám, teymiskennslu og útinám. Unnið er samkvæmt hugmynda-
fræði „Uppeldi til ábyrgðar“. Leitað er eftir sjálfstæðu og drífandi 
fólki með mikla þekkingu og áhuga á skólastarfi.

Helstu verkefni og ábyrgð:
·	 Starfar í teymi sem vinnur þverfaglega á báðum skólastigum.
·	 Aðstoðar með vinnu við einstaklingsnámskrár og námsmat.
·	 Önnur verkefni sem yfirmaður felur.

Menntunar- og hæfniskröfur:
·	 Leyfisbréf sem kennari / þroskaþjálfi.
·	 Frumkvæði og hæfni til að skipuleggja nám í fjölbreyttum 

nemendahópi þar sem allir fá að njóta sín á eigin forsendum. 
·	 Mjög góð hæfni í samskiptum, jákvæðni og 

sveigjanleiki í starfi.
·	 Færni í að vinna í teymum og að fjölbreyttum verkefnum.
·	 Þekking á Uppeldi til ábyrgðar.
·	 Góð íslenskukunnátta.

Um er að ræða tímabundna stöðu í eitt ár með möguleika á 
áframhaldandi ráðningu.
Launakjör eru samkvæmt kjarasamningi Sambands íslenskra 
sveitarfélaga og viðeigandi stéttarfélags.

Umsókn um störfin skal fylgja skrá yfir menntun og starfsferil 
og afrit af leyfisbréfi, kynningarbréf þar sem gerð er grein fyrir 
ástæðu umsóknar með rökstuðningi fyrir hæfni viðkomandi í 
starfið og upplýsingar um umsagnaraðila. Fólk af öllum kynjum 
er hvatt til að sækja um.

Umsóknarfrestur er til og með 27. júní 2024. Nánari upplýsingar 
veitir Sigrún Hreiðarsdóttir, skólastjóri í síma 480 5520 og 
sigrun@kerholsskoli.is Umsóknir sendist á netfangið 
sigrun@kerholsskoli.is

Bláskógabyggð óskar eftir tilboði í snjómokstur og 
hálkuvarnir í dreifbýli í Bláskógabyggð. Um er að ræða 
tvö útboð, austurhluta (Biskupstungur) og vesturhluta 
(Laugardalur og nágrenni) og taka bæði útboðin til 
þriggja ára. Útboðsgögn fást afhent frá og með föstu-
deginum 21. júní nk. á skrifstofu Bláskógabyggðar, eða 
með því að senda tölvupóst á netfangið kristofer@
blaskogabyggd.is.

Tilboðum skal skila á skrifstofu Bláskógabyggðar, Ara-
tungu, Reykholti, 806 Selfoss, fyrir kl. 9:00 þriðjudaginn 
2. júlí nk. vegna vesturhluta og fyrir kl. 9:15 þann sama 
dag vegna austurhluta, en þá verða tilboð opnuð að 
viðstöddum þeim bjóðendum sem þess óska.

Nánari upplýsingar gefur Kristófer A. Tómasson, sviðs-
stjóri Framkvæmda- og veitusviðs Bláskógabyggðar í 
síma 480 3000, eða í tölvupósti á netfangið kristofer@
blaskogabyggd.is.

Bláskógabyggð, f.h. Bláskógaveitu, 
óskar eftir tilboðum í verkið:

DÆLUHÚS LAUGARVATNI 
- uppsteypa og utanhússfrágangur

Verkið er fólgið i byggingu dæluhúss á Laugarvatni á 
athafnasvæði Bláskógaveitu. Um er að ræða staðsteypt 
tvílyft hús, klætt með álklæðningu. Í verkinu er fólgið 
m.a.: rif á þaki eldra dæluhúss, uppsteypa, gerð þaks á 
báðar byggingar og frágangur utanhúss.

Senda skal tölvupóst á netfangið kristofer@blaskoga-
byggd.is til að fá útboðsgögn, sem verða afhent á staf-
rænu formi. 

Tilboð verða opnuð þriðjudaginn 2. júlí 2024 kl. 11:30 
á skrifstofu Bláskógabyggðar í Aratungu, Reykholti, að 
viðstöddum þeim sem þess óska. 

ÚTBOÐ

SNJÓMOKSTUR
C100  M92  Y14  K12

CMYK

K100

R37  G52  B122

RGB

R0  G0  B0

Reflex Blue

Pantone

Svartur

BLÁSKÓGABYGGÐ
Kennimerki hreinteiknað

29. maí 2019

C100  M92  Y14  K12

CMYK

K100

R37  G52  B122

RGB

R0  G0  B0

Reflex Blue

Pantone

Svartur

BLÁSKÓGABYGGÐ
Kennimerki hreinteiknað

29. maí 2019

Fasteignasalinn Siggi Sig 
verður í Miðbæ Selfoss 
laugardaginn 22. júní milli 
14:00 og 16:00 að gefa 
góð ráð. Endilega kíkið 
við og tökum samtalið. 

Kveðja, 
Sigurður Sigurðsson, 

löggiltur fasteignasali.

Ókeypis 
fasteigna­
ráðgjöf
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Dáleiðsla 
Heilsa

Dáleiðsla til að finna rót 
vandamála líkamlegra sem 

andlegra. 

Dáleiðsla til skemmtunar 
m.a. til að sjá liðna atburði 

og jafvel fyrri líf! – Hvar varst 
þú í fyrra lífi?

Einkatímar, en einnig er 
hægt að bóka fyrir hópa í 

heimahúsum.

Einnig augnlestur, heilsuráðgjöf, 
nudd og svæðanudd.

Bókanir á heilsulindheidars@
simnet.is eða í síma 898 1501 

(SMS)

Heiðar Ragnarsson

HEILSA

Energy Touch
- Nudd 

- Heildræn með
höndlun

Cand.mag. í íþróttafræðum,
nálastungur, yoga, 

NLP-master/coach,
heilsunuddari, 

Hugræn atferlismeðferð, 
meta medicine.

Ragnhildur 
Sigurðardóttir
 Sími 693 2197

ragnhildurgagga.is

Jákvæðar 
hugsnir breyta 

deginum

ÞJÓNUSTA

Hjá MaddýHjá Maddý ehf. ehf.
Eyravegi 27 - 800 SelfossEyravegi 27 - 800 Selfoss

s. 482 3454 - maddy@maddy.iss. 482 3454 - maddy@maddy.is

Bókhald - ráðgjöfBókhald - ráðgjöf
skattskilskattskil

Þjónusta við Þjónusta við 
einstaklinga og einstaklinga og 

fyrirtækifyrirtæki
Persónuleg þjónustaPersónuleg þjónusta

Ráð í rekstri!Ráð í rekstri !

Austurvegur 6 - 800 Selfoss
Sími 482 3755 - kjarna@centrum.is

Bókhald • Framtöl • Skattskil
Launavinnslur • Ráðgjöf o.fl.

Daglegar ferðir
SELFOSS - REYKJAVÍK

SUÐURLAND

FUNDIR

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir á þriðjudögum 

kl. 20:00, nýliðafundur
kl. 20:30, fundur, Hrísholti 8

Al-Anon
Al-Anon fundur - Einn dagur 
í einu. Laugardagsmorgnum 
kl. 10, Hrísholti 8, Selfossi.

AA
Mán. kl. 21 - AA fundur

Þrið. kl. 19 - AA konufundur
Mið. kl. 19:30 og 21 - AA fundur

Fim. kl. 20 - AA karlafundur
Fös. kl. 20:30 - AA fundur

Lau. kl. 21 - AA opinn fundur
Sun. kl. 11 og 21 - AA fundur

AA Hrísholti 8, Selfossi.
Nánari upplýsingar á aa.is.

Polskie mitingi
Polskie mitingi aa grupa krokus. 
Poniedzialek i czwartek i sobota 
godzina 19:00. Hrísholt 8 - 800 
Selfoss.

CoDA
Bataleið frá meðvirkni

Fundir alla laugardaga kl. 10:30.
Hrísholti 8, Selfossi.

Nánari upplýsingar á coda.is.

Leiðin út á þjóðveg
Fundir í Rauðakrosshúsinu, 

Mánamörk 1, Hveragerði, efri 
hæð, fimmtudaga kl. 20:30.

OA
Áttu erfitt með að hætta að 
borða? OA 12 spora fundir 
Overeaters anonymous alla 
þriðjudaga kl. 19 Hrísholti 8.

AA Sporgöngufólk f. alla
Bókasafn

Hafnarberg 1 - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 11-12 sunnudag.

AA opin fundur f. alla
Kirkjan kjallari 

Skálholtsbraut - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 20:00 fimmtudag.

CoDA-fundur / Meðvirkni
Bókasafn Ölfuss, Hafnarbergi 1, 

Þorlákshöfn
Miðvikudaga kl. 19:30.

Opið mán kl. 11 til 15
miðv. kl. 11 til 15 

föstud. kl. 11 til 14.
sími 482 1022 / 788 0300

KIRKJA

FASTEIGNIR
Til sölu einbýlishús

Eyrarvegur 2A Akureyri með bíl-
skúr um er að ræða 161,8 fm. 
Ásett verð 73,400,000 kr. Nánari 
uppl. hjá Akueyri Eignaver í síma 
460 6060.

Eyrarbakkakirkja
Messa í Eyrarbakkakirkju sunnu-
daginn 23. júní kl. 14:00 í tengsl-
um við jónsmessuhátíð á Eyrar
bakka. Kammerkór Eyrarbakka
kirkju syngur, organisti Pétur Nói 
Stefánsson, prestur Guðbjörg 
Arnardóttir.

Strandarkirkja
Guðsþjónusta kl.14. Sr. Ninna 
Sif Svavarsdóttir þjónar. Organ
isti er Ester Ólafsdóttir, Kór Þor
láks - og Hjallasóknar leiðir safn-
aðarsöng.

Skálholtsdómkirkja
Messa kl. 11. Prestur sr. Axel Á 
Njarðvík. Organisti Ester Ólafs
dóttir. Verið velkomin.

Laugarvatn
SK- guðsþjónusta í Menntaskól
anum að Laugarvatni kl. 13:30. 
Prestur sr. Axel Á Njarðvík. 
Svarvar Knútur Kristinsson 
syngur og spilar. Verið velkomin 
og smá kirkjukaffi í lokin.

Sími 482 1944 
auglysingar@dfs.is

Síðastliðinn laugardag, um kl. 
14, voru Björgunarsveitirnar 

Bróðurhöndin, Vestur-Eyja-
fjöllum og Dagrenning Hvols-
velli kallaðar út vegna göngu-
slyss rétt undir toppi Valahnúks 
í Þórsmörk. 

Björgunarsveitirnar brugðust 
hratt við og kom Björgunar-
sveitin Bróðurhönd fyrst á vett-
vang, ásamt skálavörðum í 
Langadal. Björgunarsveitin Da-
grenning kom stuttu seinna, auk 

björgunarsveitarfólks sem var í 
helgarfríi í Þórsmörk. 

Sjúklingurinn var með 
áverka á fæti og gat ekki staðið í 
fótinn. Sjúklingurinn var færður 
með böruburði stutta leið niður 
Valahnúk þar sem þyrlusveit 
Landhelgisgæslunnar, sem kom 
beint úr útkalli úr Borgarfirði, 
gat athafnað þyrlunni og var 
sjúklingur kominn í þyrlu rétt 
rúmlega 16 eftir gott samstarf 
allra viðbragðsaðila.

Björgunarsveitir kallaðar út 
vegna gönguslyss í Þórsmörk
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Samkvæmt 2. mgr. 30. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er kynnt eftirfarandi tillaga að 
breytingu á aðalskipulagi Árborgar 2020-2036:

1.  Aðalskipulag Árborgar 2020-2036 – Breytingar á ASK 2024 – Tillaga
Bæjarstjórn Árborgar samþykkti á fundi sínum 12.6.2024 tillögu að breytingu á Aðalskipulagi 
Árborgar 2020-2036 í samræmi við 1. mgr. 36. gr. skipulagslaga nr. 123/2010. Breytingarnar hafa 
verið kynntar með skipulagslýsingu, þ.e. samantekt á þeim þáttum sem til stendur að gera 
breytingar á. Skipulagslýsing var kynnt frá 28.2.2024 til og með 26.3.2024, og var óskað eftir 
umsögnum lögbundinna umsagnaraðila auk annarra. Gerðar hafa verið nokkrar breytingar á 
Aðalskipulagi Sveitarsfélagsins Árborgar 2020-2036. Breytingarnar snúa einkum að þettbýlinu 
á Selfossi en einnig eru breytingar á landbúnaðarsvæði og nýtt svæði fyrir samfélagsþjónustu 
í dreifbýli. 

Um er að ræða eftirtaldar breytingar á greinargerð og uppdráttum: 
1.	 Miðsvæðið M3 breytist í íbúðarbyggð. Heimilt er að vera með hverfisverslun á lóðum 

næst hringtorgi Eyravegar og Suðurhóla. 
2.	 Athafnasvæði fyrir utan á. Unnið er að deiliskipulagi athafnasvæðis AT2. Gerðar eru 

lítilsháttar breytingar á afmörkun afþreyingar- og ferðamannasvæðis AF6 vegna þess 
og skógræktar- og landgræðslusvæðis SL1. 

3.	 Verslunar- og þjónustusvæðinu VÞ8 og þeim hluta samfélagsþjónustu S5 sem nær til 
leikskólans Glaðheima er breytt í miðsvæði. 

4.	 Iðnaðarsvæðinu I1 er að hluta til breytt í verslunar- og þjónustusvæði. Sett er inn 
iðnaðarsvæði I21 og I22 fyrir borholur hitaveitu fyrir utan á. Einnig iðnaðarsvæði I23 
fyrir borholur hitaveitu á suðurbakka Ölfusár.

5.	 Verslunar- og þjónustusvæðinu VÞ11 er breytt í athafnasvæði. 
6.	 Íbúðarbyggðinni ÍB27 er breytt til baka í athafnasvæði (AT5), eins og var í eldra skipu-

lagi. 
7.	 Á hluta af opnu svæði OP1, norðan við Sunnulækjarskóla, er heimilt að útbúa aðstöðu 

fyrir skátana. 
8.	 Skilmálum fyrir miðsvæðið M5 er breytt og byggingar lækkaðar. 
9.	 Skilmálum fyrir miðsvæðið M6 er breytt og byggingar lækkaðar.
10.	 Sýslumannstúninu er breytt úr íbúðarbyggð í opið svæði. 
11.	 Syðsta hluta Votmúla 1, Lóustaða 1 og Votmúla 3 er breytt úr landbúnaðarsvæði L2 í L3.
12.	 Sett er inn nýtt svæði fyrir samfélagsþjónustu í landi Stóra-Hrauns og minnkar land-

búnaðarsvæði samsvarandi. 
13.	 Settir eru skilmálar fyrir skuggavarp og vindvist. 
14.	 Endurskoðuð er afmörkun svæða sem vinna á rammahluta aðalskipulags fyrir. 

Að öðru leyti en því sem hér er greint frá gilda skilmálar eldra aðalskipulags, með síðari 
breytingum.

Tillaga aðalskipulagsbreytinga verður kynnt í Skipulagsgátt Skipulagsstofnunar 
www.skipulagsgatt.is og með auglýsingu í Dagskránni auk þess að vera aðgengileg á 
heimasíðu Sveitarfélagsins Árborgar www.arborg.is.

Umsagnir skulu vera skriflegar og berast í skipulagsgátt fyrir auglýstan tímafrest. Með 
kynningu skipulags- og matslýsingar er umsagnaraðilum, hagsmunaaðilum og almenn-
ingi gefinn kostur á að leggja fram sjónarmið og ábendingar sem að gagni gætu komið við 
mótun breytingarinnar. 

Samkvæmt 1. mgr. 41. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er auglýst eftirfarandi deiliskipu-
lagstillaga:

2. Arnberg - Olís - Deiliskipulag lóðar L162959 
Bæjarstjórn Árborgar samþykkti á fundi sínum 12.6.2024 tillögu að breytingu á gildandi deili-
skipulagi fyrir lóðina Arnberg L162959 á Selfossi, sem tekur til allrar starfsemi lóðarinnar 
sem tilheyrir að mestu leyti Olís, sem rekur verslun, sölu á eldsneyti og olíum auk þess sem 
rafhleðslustöð er innan lóðarinnar. Deiliskipulagstillagan tekur til þeirra bygginga/viðbygg-
inga og starfssemi innan lóðar, auk áforma um byggingar bílaþvottastöðvar sem verður stað-
sett nánast í sama grunnplani og núverandi þvottaplan austast í lóðinni.

3. Eyravegur 42 - 44. - Deiliskipulag verslunar- og þjónustu auk íbúðabyggðar 
Bæjarstjórn Árborgar samþykkti á fundi sínum 12.6.2024, að auglýsa á ný tillögu að nýju deili-
skipulagi verslunar- og þjónustu, auk íbúðabyggðar á lóðunum Eyravegur 42 og 44 á Selfossi. 
Tillagan var auglýst frá 20.12.2023 til og með 31.1.2024. Umsagnir bárust frá Minjastofnun 
Íslands og Vegagerðinni. Vegagerðin gerði athugasemd við tillöguna þar sem ekki var fallist á 
nýja aðkomu inn á lóð 44 við Eyraveg. Ný og breytt tillaga hefur nú verið lögð fram sem gerir 
ráð fyrir að aðkoma að lóð 44 verði frá Fossvegi. Þá hefur uppstillingu byggingarklasa fyrir lóð 
44 einnig verið snúið við.

Svæðið er skilgreint í aðalskipulagi Árborgar 2020-2036 sem miðsvæði, þar sem skuli vera 
blanda af verslunar-, þjónustu- og íbúðarsvæði. Helstu markmið tillögunnar að þétta núver-
andi byggð með nýtingu á lóðum sem nýttar hafa verið sem verslunar- og lagersvæði. Tillagan 
tekur til breytinga á núverandi notkun lóðanna 42 og 44 við Eyraveg. Lóðirnar hafa í áranna 
rás verið nýttar undir starfsemi byggingarvöruverslunar. Í tillögunni er gert ráð fyrir að versl-
unarstarfsemi verði á lóð 42, og hluti núverandi bygginga verði rifinn og fjarlægður. Á norð-
austurhluta lóðar 42, tengt verlsunarhluta, er gert ráð fyrir rafhleðslustöðvum fyrir bifreiðar. 
Á byggingarreit F1, á Eyravegi 44 er gert ráð fyrir að rísi íbúðarhúsnæði á 3-5 hæðum. Gert er 
ráð fyrir að á lóðinni verði rými fyrir allt að 65-75 íbúðir, með nýtingarhlutfalli allt að 1,1. Tillagan 
gerir ráð fyrir að heimilt verði að byggja bílakjallara. Þá er gert ráð fyrir að lóðirnar 44 og 44a 
á Eyravegi verði sameinaðar í eina lóð. 

Ofangreindar skipulagstillögur liggja frammi til kynningar á skrifstofu skipulagsfulltrúa að 
Austurvegi 67, Selfossi. Að auki er hægt að nálgast tillögurnar á slóðinni www.skipulagsgatt.
is og á heimasíðu Sveitarfélagsins Árborgar á vefslóðinni www.arborg.is.

Skipulagstillaga nr. 1 er kynnt með athugasemdafresti frá 19. júní 2024 til og með 10. júlí 2024. 
Skipulagstillögur nr. 2 - 3 eru auglýstar með athugasemdafresti frá 19. júní 2024 til og með 31. 
júlí 2024. 

Hverjum þeim sem telur sig eiga hagsmuna að gæta er gefinn kostur á að gera athuga-
semdir við tillögurnar, og er frestur til að skila inn athugasemdum til og með 10. júlí 2024.

Athugasemdum og ábendingum skal skila skriflega á skrifstofu skipulagsfulltrúa að Austur-
vegi 67, 800 Selfossi, eða netfangið www.skipulag@arborg.is.

Í samræmi við 52. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er ákvörðun stjórnvalds  kæranleg til  úrskurð-
arnefndar umhverfis- og auðlindamála. Kærufrestur er einn mánuður frá birtingu auglýsingar 
um gildistöku skipulags í B-deild Stjórnartíðinda.

Virðingarfyllst,
Rúnar Guðmundsson skipulagsfulltrúi

Auglýsing um skipulagsmál 
í Sveitarfélaginu Árborg

Suðurlandsdeild VR hefur 
tekið til starfa eftir sam-

einingu deilda félagsins í Vest-
mannaeyjum og á Suðurlandi. 
Sameiningin var samþykkt á 
ársfundum deildanna í maí og 
stjórn VR samþykkti í kjöl-
farið breytingar á starfsreglum á 
fundi sínum 12. júní.

Deild VR í Eyjum var 
stofnuð eftir sameiningu VR 
og Verslunarmannafélags Vest-
mannaeyja árið 2007 og Deild 
VR á Suðurlandi var stofnuð 

eftir sameiningu VR og Versl-
unarmannafélags Suðurlands 
árið 2017. Í sameinaðri Suður-
landsdeild VR eru alls um tvö 
þúsund VR félagar. Markmiðið 
með sameiningunni er að efla 
enn frekar þjónustu við félags-
fólk á félagssvæði Suðurlands-
deildar.

Engin breyting verður á þjón-
ustu VR við þessa sameiningu, 
áfram verða reknar skrifstofur í 
Vestmannaeyjum og á Selfossi 
með sama sniði og verið hefur 

og munu þær áfram veita sömu 
þjónustu. Formaður Suður-
landsdeildar VR er Kolbrún 
Júlía Erlendsdóttir en í stjórn 
deildarinnar sitja auk formanns 
fjórir aðalmenn, þau Ásta Björk 
Ólafsdóttir, Jónas Yngvi Ás-
grímsson, Ragna Steina Snæ-
fells Lárudóttir og Stefán Viðar 
Egilsson. Til vara eru Haraldur 
Pálsson, Drífa Kjartansdóttir og 
Baldvin Nielsen. Kjörtímabil 
stjórnar er fjögur ár.

Sameining deilda VR á Suðurlandi



Fimmtudagur 20. júní 20242757

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Þar sem fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 - bilverkba.is

Vottað verkstæði

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Endurmenntun
atvinnubílstjóra
Akstursþjálfun

okuland.is

Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is

P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir
Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Viltu vekja athygli 
á Suðurlandi?
Sími 482 1944 

auglysingar@dfs.is

Fimmtudagur 21. mars 20242744

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða 
pípulagninga 

verktakar
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(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
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Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
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söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.
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Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Br
ag

ð a
f

vin
át

tu
!

Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi
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sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
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lenskan ríkisborgararétt, um 
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var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
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Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
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Vegabréf Bobby Fischers er 
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Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
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á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
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Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
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Blaðamaður Dagskrárinnar 
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bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
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bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
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Alveg óvart barnabók
Sími 482 1944
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Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar
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inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna
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Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 
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Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni
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þessu vegabréfi var hann skráð-
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Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
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á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
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þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
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að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
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hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

Hljómsveitin Moskvít heldur 
áfram að skapa tónlist og 

gáfu fyrir helgi út nýtt lag, sem 
er næst seinasta lag plötunnar 
Superior design.

Nýja lagið heitir I Was Youn-
ger og segja strákarnir að það 
sé tilfinningaþrungið lag sem 
fjalli um ferðina í gegnum lífið. 
„Margir hafa þann draum að 
sigra heimin á yngri árum en á 
efri árum er veruleikinn annar. 
Þú minnkar heiminn þinn og 
ferð að einbeita þér af því hvað 
stendur þér næst. Þá finnurðu 
sannleika… Sannleikurinn er 
sá að þú tekur við af foreldrum 
þínum eignast maka, börn og 
verður ennþá partur af heim-
inum.“

Lagið var mixað og pródú-
serað hjá Dynur Recording 
Studio og masterað hjá Skon-
rokk mastering.

Hljómsveitin Moskvít er 
skipuð þeim Sigurjóni Arn-

dal, söngur/bassi, Guðmundi 
Helga Eyjólfssyni, gítar, Paolo 
Decena, gítar, Alexander Erni 
Ingasyni, trommur, og Jóni Ar-
oni Lundberg á píanó.

Moskvit hefur áður gefið út 
plötuna Human Error, sem kom 
út árið 2021, en tónlist Moskvít 

mætti lýsa sem vestrænum blús, 
poppi og rokki. Á nýju plötunni, 
sem er nú nánast fullkláruð með 
tilurð I Was Younger, má sem 
dæmi nefna lögin Superior De-
sign, Perfect Little Wonder og 
Chance.

„Sannleikurinn er sá að þú tekur við af 
foreldrum þínum, eignast maka, börn og 

verður ennþá partur af heiminum“

Aldursflokkamót HSK í frjálsum 11-14 ára og 
Unglingamót 15-22 ára voru haldin í Sel-

fosshöllinni sunnudaginn 28. janúar sl. 47 kepp-
endur frá sex félögum mættu á aldursflokkamótið 
snemma dags og 29 keppendur frá fjórum félögum 
hófu keppni á unglingmótinu um kl. 14:30.

Engin HSK met voru sett á mótunum að þessu 
sinni, en keppendur mótanna bættu sinn árangur í 
fjölda greina og samkvæmt upplýsingum úr móta-
foritinu voru samtals 131 persónuleg met bætt á 
mótunum.

Keppendur Selfoss unnu samtals 23 HSK 
meistaratitla á aldursflokkamótinu, Dímonarkepp-
endur unnu 10 titla, Þjótandi fjóra titla og Laug-
dælir unnu einn titil. Selfoss vann stigakeppni fé-
laga á aldursflokkamótinu með samtals 373 stig. 
Dímon varð í öðru sæti með 145 stig og Þjótandi 
varð í þriðja með 77 stig.

Á unglingamótinu unnu keppendur Selfoss 
samtals 25 HSK meistaratitla, Garpur vann fjóra 
titla, Þjótandi tvo og Dímon vann einn titil. Sel-

foss vann stigakeppni unglingamótsins með yfir-
burðum, hlaut 341 stig, Þjótandi varð í öðru sæti 
með 38 stig og Dímon varð í þriðja sæti með 30 
stig.

Heildarúrslit mótsins má sjá á www.fri.is.
 HSK

Yfir 130 persónulegar bætingar  

Sigurlið Umf. Selfoss á aldursflokkamótinu. Mynd: HSK.

Sími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is

Eyravegi 25, Selfossi 

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Skannaðu kóðann inni á 
Spotify til að hlusta á lagið

Glódís Rún Sigurðardóttir 
átti magnað ár þar sem hún 

lét mikið af sér kveða á keppnis-
vellinum. Hún byrjaði árið af 
krafti í Meistaradeild Líflands 
þar sem hún varð í 2. sæti í 
fimmgangi á Sölku frá Efri-Brú 
og 6. sæti í tölti á Drumb frá 
Víðivöllum Fremri, var afkasta-
mikil á Íþróttamóti Sleipnis og 
Geysi en á Geysismótinu sigraði 
hún slaktaumatöltið og endaði 
önnur í fjórgangi hjá Sleipni 
á Breka frá Austurási. Hún 
landaði Reykjavíkurmeistara-
titli í fimmgangi á Sölku frá 
Efri-Brú og var jafnframt þar 
í úrslitum í fjórgangi og slak-
taumatölti. Varð íslandsmeistari 
í fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú.

Toppurinn á árangsríku 
ári var heimsmeistaratitilinn í 
fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú. í forkeppni hlaut 
hún 7,40 sem jafnframt varð 2. 
hæðsta einkunn allra keppenda 
í fimmgangi á mótinu, hún sigr-
aði úrslitin með glæsibrag og 
af miklu öryggi með einkunina 
7,21.

Glódís byrjar árið 2024 af 
miklum sprengikrafti í Meistar-
deild Líflands sem er ein sterk-

asta deild sem keppt er í á Ís-
landi, en þar stendur hún efst 
stiga í einstaklingskeppninni 
eftir 4 fyrstu greinarnar.  

Hún hefur nú þegar verið 

heiðruð Íþróttakona Árborgar 
og Ölfuss fyrir árangur sinn árið 
2023 og erum við virkilega stolt 
af því að hún hafi hlotið þær 
viðurkenningar.

Glódís Rún Sigurðardóttir 
heiðruð knapi ársins 2023 hjá 
Hestamannafélaginu Sleipni

Glódís Rún Sigurðardóttir tekur á móti viðurkenningunni. Mynd: Aðsend.

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670 · pulsinn@pulsinn.com

Kæli & Frystikerfi
Viðgerðir · Þjónusta
Nýsmíði · Rafmagn
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Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Þar sem fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 - bilverkba.is

Vottað verkstæði

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Meirapróf
Endurmenntun
Akstursþjálfun

okuland.is

Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is

P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir
Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Viltu vekja athygli 
á Suðurlandi?
Sími 482 1944 

auglysingar@dfs.is

Fimmtudagur 21. mars 20242744

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Br
ag

ð a
f

vin
át

tu
!

Fæst hjá 
Selfossi

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða 
pípulagninga 

verktakar
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(Mynd: Annalísa og Björk)
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Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna
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Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

16    Fimmtudagur  23. nóvember 2023 DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
Sími 482 1944

selfoss@prentmetoddi.is
Eyravegi 25, Selfossi 

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Fimmtudagur 8. febrúar 20242738

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

16    Fimmtudagur  23. nóvember 2023 DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Br
ag

ð a
f

vin
át

tu
!

Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
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www.hrt.is
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi
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búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
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daginn 30. september. Ballið var 
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það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
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Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  
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Laugarvatni hefur aldrei ver-
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Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
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lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 
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á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
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2016. Sýningin er opin á af-
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til baka.
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um að ræða vegabréf fyrrum 
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sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
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þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

Hljómsveitin Moskvít heldur 
áfram að skapa tónlist og 

gáfu fyrir helgi út nýtt lag, sem 
er næst seinasta lag plötunnar 
Superior design.

Nýja lagið heitir I Was Youn-
ger og segja strákarnir að það 
sé tilfinningaþrungið lag sem 
fjalli um ferðina í gegnum lífið. 
„Margir hafa þann draum að 
sigra heimin á yngri árum en á 
efri árum er veruleikinn annar. 
Þú minnkar heiminn þinn og 
ferð að einbeita þér af því hvað 
stendur þér næst. Þá finnurðu 
sannleika… Sannleikurinn er 
sá að þú tekur við af foreldrum 
þínum eignast maka, börn og 
verður ennþá partur af heim-
inum.“

Lagið var mixað og pródú-
serað hjá Dynur Recording 
Studio og masterað hjá Skon-
rokk mastering.

Hljómsveitin Moskvít er 
skipuð þeim Sigurjóni Arn-

dal, söngur/bassi, Guðmundi 
Helga Eyjólfssyni, gítar, Paolo 
Decena, gítar, Alexander Erni 
Ingasyni, trommur, og Jóni Ar-
oni Lundberg á píanó.

Moskvit hefur áður gefið út 
plötuna Human Error, sem kom 
út árið 2021, en tónlist Moskvít 

mætti lýsa sem vestrænum blús, 
poppi og rokki. Á nýju plötunni, 
sem er nú nánast fullkláruð með 
tilurð I Was Younger, má sem 
dæmi nefna lögin Superior De-
sign, Perfect Little Wonder og 
Chance.

„Sannleikurinn er sá að þú tekur við af 
foreldrum þínum, eignast maka, börn og 

verður ennþá partur af heiminum“

Aldursflokkamót HSK í frjálsum 11-14 ára og 
Unglingamót 15-22 ára voru haldin í Sel-

fosshöllinni sunnudaginn 28. janúar sl. 47 kepp-
endur frá sex félögum mættu á aldursflokkamótið 
snemma dags og 29 keppendur frá fjórum félögum 
hófu keppni á unglingmótinu um kl. 14:30.

Engin HSK met voru sett á mótunum að þessu 
sinni, en keppendur mótanna bættu sinn árangur í 
fjölda greina og samkvæmt upplýsingum úr móta-
foritinu voru samtals 131 persónuleg met bætt á 
mótunum.

Keppendur Selfoss unnu samtals 23 HSK 
meistaratitla á aldursflokkamótinu, Dímonarkepp-
endur unnu 10 titla, Þjótandi fjóra titla og Laug-
dælir unnu einn titil. Selfoss vann stigakeppni fé-
laga á aldursflokkamótinu með samtals 373 stig. 
Dímon varð í öðru sæti með 145 stig og Þjótandi 
varð í þriðja með 77 stig.

Á unglingamótinu unnu keppendur Selfoss 
samtals 25 HSK meistaratitla, Garpur vann fjóra 
titla, Þjótandi tvo og Dímon vann einn titil. Sel-

foss vann stigakeppni unglingamótsins með yfir-
burðum, hlaut 341 stig, Þjótandi varð í öðru sæti 
með 38 stig og Dímon varð í þriðja sæti með 30 
stig.

Heildarúrslit mótsins má sjá á www.fri.is.
 HSK

Yfir 130 persónulegar bætingar  

Sigurlið Umf. Selfoss á aldursflokkamótinu. Mynd: HSK.

Sími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is

Eyravegi 25, Selfossi 

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Skannaðu kóðann inni á 
Spotify til að hlusta á lagið

Glódís Rún Sigurðardóttir 
átti magnað ár þar sem hún 

lét mikið af sér kveða á keppnis-
vellinum. Hún byrjaði árið af 
krafti í Meistaradeild Líflands 
þar sem hún varð í 2. sæti í 
fimmgangi á Sölku frá Efri-Brú 
og 6. sæti í tölti á Drumb frá 
Víðivöllum Fremri, var afkasta-
mikil á Íþróttamóti Sleipnis og 
Geysi en á Geysismótinu sigraði 
hún slaktaumatöltið og endaði 
önnur í fjórgangi hjá Sleipni 
á Breka frá Austurási. Hún 
landaði Reykjavíkurmeistara-
titli í fimmgangi á Sölku frá 
Efri-Brú og var jafnframt þar 
í úrslitum í fjórgangi og slak-
taumatölti. Varð íslandsmeistari 
í fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú.

Toppurinn á árangsríku 
ári var heimsmeistaratitilinn í 
fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú. í forkeppni hlaut 
hún 7,40 sem jafnframt varð 2. 
hæðsta einkunn allra keppenda 
í fimmgangi á mótinu, hún sigr-
aði úrslitin með glæsibrag og 
af miklu öryggi með einkunina 
7,21.

Glódís byrjar árið 2024 af 
miklum sprengikrafti í Meistar-
deild Líflands sem er ein sterk-

asta deild sem keppt er í á Ís-
landi, en þar stendur hún efst 
stiga í einstaklingskeppninni 
eftir 4 fyrstu greinarnar.  

Hún hefur nú þegar verið 

heiðruð Íþróttakona Árborgar 
og Ölfuss fyrir árangur sinn árið 
2023 og erum við virkilega stolt 
af því að hún hafi hlotið þær 
viðurkenningar.

Glódís Rún Sigurðardóttir 
heiðruð knapi ársins 2023 hjá 
Hestamannafélaginu Sleipni

Glódís Rún Sigurðardóttir tekur á móti viðurkenningunni. Mynd: Aðsend.

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670 · pulsinn@pulsinn.com

Kæli & Frystikerfi
Viðgerðir · Þjónusta
Nýsmíði · RafmagnÞrjú verkefni hlutu Nýsköp-

unarverðlaun hins opinbera 
árið 2024 sem veitt eru fyrir 
framúrskarandi árangur á sviði 
nýsköpunar í opinberri starf-
semi.

Alls bárust vel á fjórða tug til-
nefninga en dómnefnd skipuðu 
fulltrúar Sambands íslenskra 
sveitarfélaga og fjármála- og 
efnahagsráðuneytisins.

Reykjavíkurborg og Vest-
mannaeyjabær hlutu sameigin-
lega viðurkenningu fyrir verk-
efni varðandi útboð og innleið-
ingu á velferðartæknilausn sem 
hefur gert heilbrigðis- og félags-
þjónustuveitendum á velferðar-
sviði sveitarfélaganna kleift að 
stórefla upplýsingamiðlun sín á 
milli og hámarka skilvirkni við 
veitingu fjölbreyttrar þjónustu í 
heimahúsum. Þjónustunotendur 
hafa einnig öðlast betri yfirsýn á 
skipulagi sinnar þjónustu.

Sveitarfélagið Árborg hlaut 
sérstaka viðurkenningu fyrir 
framfaradrifinn metnað á sviði 
umbóta og stafrænnar þjónustu 

sveitarfélagsins. Í erfiðu árferði 
hefur Árborg lyft grettistaki 
í stafrænni umbreytingu með 
fjölbreyttum stafrænum um-
bótaverkefnum sem hafa skilað 
bættri yfirsýn stjórnenda á verk-
efnin og dregið úr álagi starf-
seminnar.

Stafræn málsmeðferð dánarbúa
Þá fengu Sýslumenn viðurkenn-
ingu fyrir brautryðjendastarf við 
sjálfvirknivæðingu opinberrar 

þjónustu, og sérstaklega staf-
ræna málsmeðferð dánarbúa. 
Alls voru 92% útgefinna dánar-
vottorða í lok árs 2023 stafræn, 
en voru 26% í byrjun sama árs. 
Sýslumenn fá helstu lykilupp-
lýsingar á borð við skattframtöl 
og ökutækjaeignir sjálfkrafa í 
ferlinu, aðstandendur geta fyllt 
allar yfirlýsingar og umsóknir 
út stafrænt, sem hefur gert um-
sóknarferlið einfaldara og fljót-
legra.

Árborg hlaut Nýsköpunar-
verðlaun hins opinbera

Nokkrir drengir í Lauga-
landsskóla skoruðu á 

kennara í lúftgítarkeppni sem 
haldin var fimmtudaginn 16. 
maí og voru nemendur skólans 
í dómarasæti. Bæring Jón sá um 
að kynna keppendur til leiks 
en það voru þau Einar, Ragna, 
Sóley, Erla Berglind og Helga 
Sunna sem kepptu á móti þeim 

Degi, Sveini, Steindóri, Antoni 
og Grétari. Búið var að velja 
fimm lagabúta sem keppendur 
áttu nota til að sýna listir sínar 
og það gerðu þeir svo sannar-
lega, það var varla hægt að sjá 
að um áhugafólk væri að ræða. 
Metnaðurinn var svo mikill að 
það lá við slysi í eitt skiptið. 
Allt fór þetta samt fram í mesta 

bróðerni og verður vonandi að 
föstum lið hjá okkur.

Myndirnar sýna betur hvað 
það gekk mikið á, þetta var lík-
lega einn af skemmtilegri matar-
tímum í sögu skólans.

Það voru nemendur sem 
unnu heiðurinn að þessu sinni 
og það er alls ekki víst að það 
gerist oftar. Laugalandsskóli

Nemendur skoruðu á 
kennara í lúftgítarkeppni
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Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970
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!

Fæst hjá 
Selfossi

Þar sem fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 - bilverkba.is

Vottað verkstæði

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Meirapróf
Endurmenntun
Akstursþjálfun

okuland.is

Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is

P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir
Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar
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Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna
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Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
Bryndís Eva Óskarsdóttir 

í Dalbæ hlaut nafnbótina 
Íþróttamaður ársins 2023 á 
verðlaunaafhendingu sem fór 
fram samhliða aðalfundi Ung-
mennafélagsins Þjótanda í Flóa-
hreppi. Samtímis var Kolbrún 
Júlíusdóttir í Kolsholti valin fé-
lagi ársins 2023.

Í umsögn stjórnar um val 
á íþróttamanni ársins segir að 
Bryndís sé mikill íþróttamaður 
sem leggi sig alltaf 100% fram 
í keppni og sé um leið hvetjandi 
við aðra keppendur og ýti alltaf 
undir jákvæðan anda bæði á 
æfingum og mótum. „Bryn-
dís stundaði frjálsar íþróttir af 
kappi sem unglingur og var ein 
að aðalkeppendum í liði HSK á 
árunum eftir 2000. Þá náði hún 
bestum árangri í grindahlaupum 
og stökkgreinum. Eftir að nýja 
frjálsíþróttaaðstaðan komst á 
laggirnar á Selfossi hefur Bryn-
dís tekið skóna fram á ný og 
tekur nú þátt í æfingum með 
„fullorðinsfrjálsum“ á Selfossi. 
Í febrúar í fyrra keppti Bryndís 
á Norðurlandameistaramóti öld-
unga í Laugardalshöll og náði 
þar frábærum árangri í flokki 35-
39 ára. Hún varð Norðurlanda-
meistari í þrístökki, langstökki, 
hástökki og 60 m grindahlaupi, 
og náði öðru sæti í kúluvarpi og 
60 m hlaupi. Samkvæmt afreka-

skrá Frjálsíþróttasambandsins 
á Bryndís Eva tvö Íslandsmet í 
flokki 35-39 ára, í 60 m grinda-
hlaupi, 11,17 sek og í hástökki 
án atrennu, 1,15 metra.“

„Kolbrún hefur tekið þátt í 
ungmennafélagsstarfi frá því 
hún flutti í Flóann fyrir rúmum 
40 árum. Eftir að Umf. Þjótandi 
var stofnað hefur engin breyting 
orðið þar á og er Kolbrún alltaf 
boðin og búin að mæta og hjálpa 
til við hvaðeina sem þörf er á. 
Undanfarin ár hefur Kolbrún 
verið lykilstarfsmaður í Köku-
skreytingakeppni Þjótanda 

á Fjöri í Flóa. Þá mætir hún 
alltaf í skötuveisluna á Þorláks-
messu til að aðstoða og á víða-
vangshlaupið á sumardaginn 
fyrsta svo eitthvað sé nefnt. Á 
Unglingalandsmótinu á Selfossi 
2022 stóð Kolbrún vaktina í eld-
húsinu í fjölbrautaskólanum og 
útbjó veitingar fyrir starfsmenn 
mótsins. Kolbrún er einnig full-
trúi Þjótanda í Starfsíþrótta-
nefnd HSK,“ segir stjórn um 
val á Félaga ársins. Telur stjórn 
hana vel að titlinum komna og 
þakka Kolbrúnu fyrir frábært 
framlag til félagsins.

Bryndís Eva íþróttamaður 
ársins hjá Þjótanda

Bryndís Eva Óskarsdóttir og Kolbrún Júlíusdóttir við verðlaunaafhending-
una. Ljósmynd: Þjótandi.

Glódís Rún Sigurðardóttir. Mynd: Aðsend.

Glódís Rún Sigurðardóttir 
frá Sunnuhvoli, hestakona 

úr Sleipni, var útnefnd íþrótta-
maður Ölfuss árið 2023 við há-
tíðlega athöfn í Versölum um 
liðna helgi. 

Glódís Rún er vel að titlinum 
komin en hún hefur langan og 
farsælan keppnisferil að baki 
í barna,- unglinga,- og ung-
mennaflokki. Hún fagnaði 
heimsmeistara- og Íslands-
meistaratitli á árinu í flokki ung-
menna í fimmgangi á Sölku frá 
Efri-Brú og var í úrslitum og í 
efstu sætum á öllum stærstu 
mótum ársins. Þá hefur Glódís 
átt fast sæti í U21 landsliðinu 
frá því hún hafði aldur til og er 
nú hluti af Landsliðshópi LH. Í 
tilkynningu frá Ölfusi segir að 
Glódís Rún sé fyrirmynd innan 
vallar sem utan og nálgist sín 
verkefni með jákvæðni og hug-
arfari afreksknapa.

Aðrir íþróttamenn sem til-
nefndir voru í kjörinu fyrir 
góðan árangur í sínum íþróttum 
voru þau Atli Rafn Guðbjarts-
son knattspyrna, Emma Hrönn 
Hákonardóttir körfuknattleikur, 

Freyja Ósk Ásgeirsdóttir golf, 
Guðbjartur Ægir Ágústsson mo-
tocross, Styrmir Snær Þrastar-
son körfuknattleikur, Tómas 
Valur Þrastarson körfuknatt-
leikur og Unnur Rós Ármanns-
dóttir hestaíþróttir.

Við verðlaunaafhendinguna 
var þeim íþróttamönnum sem 
léku með landsliðum Íslands á 
árinu veitt viðurkenning og þeir 
heiðraðir sem fögnuðu meistara-
titlum á árinu.

Glódís Rún íþróttamaður Ölfuss 2023

Endurmenntun
atvinnubílstjóra
Akstursþjálfun

okuland.is

Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is
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Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 
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Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980
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Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi

Sjónvarpskerfi 
fyrir hótel og gistihús

Öryggiskerfi
Eftirlitsmyndavélakerfi

Hljóðkerfi
Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777
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Vottað verkstæði

Rétting
og málun

Vottað réttingaverkstæði
Cabas tjónaskoðun

Breiðumýri 1, Selfossi

480 8020

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun

BÓLSTRUN
Jóel FR. Jónsson

s. 893 4656
galleri@simnet.is

Landslið Íslands lagði Portú-
gal eftir spennandi fyrsta 

leik liðsins á heimsmeistar-
mótinu í handbolta í Svíþjóð í 
síðustu viku.

Guðni Th. Jóhannesson var 
einn fjölmargra Íslendinga sem 
fylgdist með leiknum og það 
gerði hann á Móbergi, dvalar-
heimili á Selfossi og birti eftir-
farandi færslu á Facebook-síðu 
forseta Íslands eftir leikinn.

„Frábær sigur hjá strákunum 
okkar í kvöld! Ég naut þess að 
horfa á leikinn með íbúum á 
Móbergi, dvalarheimilinu góða 
á Selfossi. Sá bær er mögnuð út-
ungunarstöð öflugra handbolta-
kappa, örugglega nálægt heims-
meti í fjölda landsliðsmanna 
miðað við fólksfjölda. Lið Ís-
lands bar sorgarband vegna and-
láts Karls G. Benediktssonar, 
fyrrverandi leikmanns og lands-
liðsþjálfara. Blessuð sé minning 
hans.

Ég þakka íbúum og starfs-
liði Móbergs gestrisni þeirra 
og góðvild. Þau senda baráttu-

skoraði sjö mörk í leiknum og 
sendi fimm stoðsendingar. Elvar 
Örn Jónsson var algjör klettur í 
liðinu en hann skoraði 1 mark 
og var með 9,27 í varnarein-
kunn.

Í öðrum leik Íslands á mót-
inu biðum við lægri hlut með 
tveggja marka mun gegn Ung-
verjum eftir að hafa haldið for-
ystu nær allan leikinn. Í þeim 
leik var Bjarki Már Elísson val-
inn maður leiksins í annað sinn 
í röð með 9 mörk. Ómar Ingi 
Magnússon skoraði 7/4 mörk.

Í þriðja leik Íslands komu 
strákarnir tvíefldir til leiks eftir 
tapið gegn Ungverjum þar sem 
við fögnuðum öruggum sigri á 
Suður-Kóreumönnum með 38 
mörkum gegn 25. Þar var Bjarki 
Már Elísson með 8/3 mörk og 
Janus Daði Smárason með 4. 
Bjarki Már kom sér í hóp sex 
landsliðsmanna Íslands frá upp-
hafi sem hafa skorað 100 mörk 
eða meira á heimsmeistaramóti 
í handbolta með 106 mörk í 22 
leikjum en handbolti.is tók sam-
an lista yfir flest skoruð mörk 
landsliðsmanna og samkvæmt 
listanum er Bjarki Már með 
meðaltalið 4,8 sem er það næst 
hæsta í markaklúbbnum á eftir 
Guðjóni Vali Sigurðssyni sem 
er með meðaltalið 5,2 eftir 294 
mörk í 57 leikjum með landsliði 
Íslands í handbolta.

Ísland hafnaði í öðru sæti 
í sínum riðli og fer með 2 stig 
inn í milliriðil. Þegar þetta er 
skrifað eru úrslit leiks Íslands 
við Grænhöfðaeyjar ekki ljós en 
á morgun, föstudaginn 20. janú-
ar, mætum við liði Svíþjóðar í 
þeirra eigin Gautaborg klukkan 
19:30 og á sunnudag mætum við 
liði Brasilíu klukkan 17. 

Áfram Ísland! HGL

Selfoss, útungunarstöð 
öflugra handboltakappa

kveðjur til liðsins okkar úti. 
Sigurinn í kvöld lofar góðu fyrir 
framhaldið. Nú er það næsti 
leikur gegn öflugum Ungverjum 
á laugardag. Áfram Ísland!“

Selfoss, útungunarstöð öfl-
ugra handboltakappa, átti sann-
arlega miklu að fagna en okkar 
menn stóðu sig allir með stakri 
prýði. Bjarki Már var marka-
hæstur Íslendinga með 9/3 mörk 
og var valinn maður leiksins. 
Ómar Ingi Magnússon var besti 
maður vallarins með 8,94 í ein-
kunn hjá HBStatz, þar af með 
8,99 í sóknareinkunn en hann 

Fyrsta leiksýning Leikfélags 
Eyrarbakka, Einu sinni á 

Eyrarbakka,  er frumsamið verk 
sem verður sýnt í Byggðasafni 
Árnessinga á Eyrarbakka í mars.

Leiksýningin er samin af fé-
lögum Leikfélags Eyrarbakka, 
sem hér segir:

Óhugur eftir Guðmund 
Brynjólfsson. Lífsbaráttan í 
sjávarþorpum Íslands var um 
aldir hörð og sambúð manns og 
sjávar ströng. Eyrarbakki stóð 
verr en margur annar staðurinn 
vegna vondra lendingarskil-
yrða í brimasamri fjörunni. 
Það hindraði þó ekki dugmikla 
sjósóknara, þeir drógu gull úr 
greipum Ægis, en guldu oft 
dýru verði. Heima biðu kon-
ur og börn í skelfilegri óvissu. 
Leikþátturinn Óhugur bregður 
upp svipmynd úr alþýðuhúsi á 
Eyrarbakka um aldamótin 1900. 
Þar fylgjumst við með þremur 
ættliðum kvenna bíða þess sem 
verða vill.

Eyrarbakkasyrpa eftir Huldu 
Ólafsdóttur. Fjórir leiknir þættir, 
þar á meðal leikgerð upp úr bók 
Eyrúnar Ingadóttur um Þórdísi 
ljósmóður, ásamt rímuðum brag 
sem tengir þættina saman. Þætt-
irnir fjalla um fólk sem lifði og 
starfaði á Eyrarbakka frá miðri 
19. öld og eitthvað fram á þá 

Einu sinni á Eyrarbakka í mars
20. Koma faktorshjónanna Guð-
mundar Thorgrimsson og Syl-
viu konu hans á Eyrabakka árið 
1847 markaði nýja tíma í sögu 
Eyrarbakka. Þau báru með sér 
nýja, ferska menningarstrauma 
frá Kaupmannahöfn og starfs-
hættir verslunarinnar breytt-
ust til batnaðar. Eugenia dóttir 
þeirra giftist Peter Nielsen sem 
tók við faktorsstöðinni af Guð-
mundi. Hún var lífið og sálin í 
félags- og líknarmálum þorps-
ins, formaður Kvenfélagsins í 
mörg ár eftir stofnun þess. 

Myndbandið Lilja mín, 
hannað af Sellu Páls, fjallar um 
skáldað líf Lilju frá æsku á Eyr-
arbakka. Söngtexti eftir Sellu 
Páls. Lag eftir Norbert Schultze. 
Gerður Eðvarðsdóttir syngur. 

Bíltúrinn eftir Sellu Páls.  6. 
september 1944 brast Ölfus-
árbrú á Selfossi. Eftir það var 
fólk og vörur ferjað yfir ána. 
12. - 14. sept. hljóp það mikill 
vöxtur í ána að öll umferð yfir 
hana stöðvaðist og varð síðan 
mjólkurlaust á Eyrarbakka. 
Leikþátturinn Bíltúrinn hefst á 
Eyrarbakka 15. september 1944 
þegar Þorsteinn er að leggja af 
stað í bíl sínum á Selfoss í von 
um að fá þar mjólk. Njörður og 
Lilja fá far með honum, en eitt 
og annað kemur upp á leiðinni. 

Leikstjóri er Hulda Ólafs-
dóttir, Tónlist er eftir Birkir 
Örvarsson. Söngtextar í Eyrar-
bakkasyrpu og í samsönglög-
unum eru eftir Huldu Ólafs-
dóttur. Leikarar eru þau Álfrún 
Auður Bjarnadóttir, Auður Elín 
Hjálmarsdóttir, Birkir Örvars-
son, Eyrún Óskarsdóttir, Gerður 
Eðvarðsdóttir, Guðbjörg Marý 
Eyjólfsdóttir, Guðrún Ósk Guð-
jónsdóttir, Jón Ómar Sigfússon, 
Margrét Magnúsdóttir, Margrét 
Ósk Óskarsdóttir, Sigrún Þur-
íður Runólfsdóttir, Sigurbjörn 
Björnsson og Snæfrost Sara 
Arnar. Verkefnastjóri er Sesselja 
Pálsdóttir.

Leikverkið er styrkt af 
SASS í gegnum Uppbyggingar-
sjóð sem er hluti af Sóknará-
ætlun Suðurlands. Viðburðurinn 
verður frumsýndur í Byggða-
safni Árnesinga, Búðarstíg 22 
á Eyrarbakka þann 9. mars, en 
uppselt er á frumsýningu. Næstu 
sýningar verða 16. mars kl. 20 
og 17., 23. og 24. kl. 16. 

Miðar verða ekki seldir við 
innganginn en þeir fást á tix.is 
og sömuleiðis er hægt að panta 
miða í síma Tix 551-3800, þar 
sem opið er alla virka daga á 
milli 12:00 og 16:00. 

Fimleikadeild Selfoss hefur 
ráðið Bergþóru Kristínu Ing-

varsdóttur í starf framkvæmda-
stjóra. Bergþóra er ekki ný í 
deildinni þar sem hún er sjálf 
alin upp í fimleikasal Selfoss og 
hefur verið þar bæði sem iðkandi 
til fjölmargra ára og þjálfari, 
ásamt því sem hún starfaði sem 
framkvæmdastjóri hjá deildinni 
á árunum 2018 - 2020.

Bergþóra er sálfræðingur að 
mennt og kemur sú sérþekking 
til með að nýtast henni í starfi á 
ýmsa vegu en Bergþóra er einn-

ig reynslumikil í fimleikastarfi 
og sat meðal annars í tækni-
nefnd hópfimleika hjá Fim-
leikasambandi Íslands á árunum 
2015-2022. Hún hefur að auki 
sinnt margvíslegum störfum 
fyrir Fimleikasamband Íslands á 
síðastliðnum árum, meðal ann-
ars við gerð fræðsluefnis, við 
kennslu dómaranámskeiða, í 
greiningarteymi fyrir landsliðin 
í hópfimleikum og við rann-
sóknir. Þá er Bergþóra alþjóð-
legur dómari í hópfimleikum.

Bergþóra Kristín nýr framkvæmdastjóri 
Fimleikadeildar Selfoss

FALIN PARADÍS
Tjaldsvæðið Hraunborgum Grímsnesi 

Allt fyrir fjölskylduna, sundlaug, heitir pottar og sauna Leiksvæði fyrir 
börnin, veitingastaður, bar og golfvöllur. Opið alla daga frá kl.   11 - 21 
nema föstudaga og laugardaga lokar kl. 23. Markaður alla laugardaga 
frá kl. 10 - 15. í sumar þar sem er að finna nýbakað brauð og bakkelsi ofl.  
Sími 692 3555 - hraunborgir33@gmail.com  

Í síðustu viku afhenti fjölskylda 
Guðmundar Jónassonar 

Skógasafni snjóbílinn Gusa til 
varðveislu. Gusi á sér langa og 
merkilega sögu, hvort sem það 
snýr að leiðöngrum til að kanna 
hálendi Íslands eða fræknum 
björgunarafrekum.

Guðmundur Jónasson keypti 
snjóbílinn Gusa árið 1952 þegar 
höft voru á viðskiptum erlendis 
frá. Fyrstu verkefnin tengdust 
neyðaraðstoð við bændur á 
Austurlandi vegna mikils harð-
æris sem þá ríkti.

Gusi var vel búinn, með 
einangruðu farþegarými, mið-
stöð og gott pláss fyrir þá 12 far-
þega sem leyfi var fyrir að sitja 
aftan í snjóbílnum. Guðmundur 
fékk undanþágu til að setja tal-
stöð í Gusa en þær voru á þeim 
tíma aðeins leifar í siglingar. Til 
viðbótar setti hann áttavita og 
hæðarmæli úr flugvél og veg-
mæli sem festur var á hjól sem 
dregið var eftir snjóbílnum í 
jöklaferðum. Þannig var hægt 
að staðetja sig, sem þótti merki-
legt á þessum tíma. Með þessum 
viðbótum aðlagðist snjóbíllinn 
vel að íslenskum aðstæðum. 
Vegna verkvits hugsjónamanns-
ins Guðmundar Jónasssonar 
varð Gusi mjög fljótt vinsæll í 
krefjandi háfjalla- og jöklaverk-
efni.

Þrátt fyrir aldur er Gusi enn 
öflugur. Hann gat náð 60 kíló-
metra hraða á klukkustund en al-
gengasti hraði á jöklum var um 
25-30 kílómetrar á klukkustund. 
Og það getur hann enn.

 Sem dæmi um afrek var 
Gusi mikið notaður í jöklarann-
sóknarleiðöngrum í upphafi 
Jöklarannsóknafélags Íslands.

„Saga Gusa er merkileg í 
samgöngusögu Íslendinga. Við 
vitum hvað snjóbílinn var Guð-
mundi Jónassyni kær og það er 
mikill heiður að varðveita Gusa 
hjá okkur í Samgöngusafninu,“ 
sagði Andri Guðmundsson, for-
stöðumaður Skógasafns.

Á Samgöngusafninu í Skóg-
um munu gestir geta litið snjó-
bílinn augum og fræðst um æv-
intýri hans og þá íslensku könn-
unar- og björgunarleiðangra þar 
sem snjóbíllinn Gusi var í farar-
broddi.

Snjóbíllinn Gusi afhentur Skógasafni

Það var mikið um dýrðir í 
Sagnagarði í Gunnarsholti 

á Rangárvöllum í síðustu viku 
þegar yfir 160 manns lögðu leið 
sína í útgáfuhóf bókarinnar Saga 
Gunnarsholts á Rangárvöllum. 

Sveinn Runólfsson, höfundur 
bókarinnar, bjó í Gunnarsholti í 
hartnær sjö áratugi, þar af í 44 
ár sem landgræðslustjóri. Í bók-
inni, sem er myndskreytt í bak 
og fyrir, rekur hann merka sögu 
jarðarinnar sem hann gjörþekkir.

„Aðeins er rúm öld liðin 
síðan foksandur herjarði með 
skelfilegum afleiðingum hér-
lendis. Árin undir lok nítjándu 
aldar voru afar erfið um land 
allt. Á Rangárvöllum geysuðu 
sandstormar, torfþök rifnuðu af 
lágreistum bæjum og Reyðar-
vatn fylltist af sandi.

Eftir kuldatíð og gegndar-
lausan ágang soltinnar þjóðar og 
sauðfjár var aðeins fjórðungur 

landsins vaxinn gróðri-skógur 
einungis eftir á einu prósenti 
landsins. Ísland var í tötrum.

Við frumstæðar aðstæður 
hófu Íslendingar gagnsókn með 
því að girða og friða sandfoks-
svæði fyrir búfjárbeit, hlaða 
sandvarnargarða og slá mel-
gresi. Í Gunnarsholti á Rangár-
völlum tókst með tímanum – á 

Yfir 160 manns mættu í 
útgáfuhóf í Gunnarsholti

landi sem áður var sandauðn - að 
koma á laggirnar langstærsta búi 
sem starfrækt hefur verið á Ís-
landi.“

Saga Gunnarsholts á Rangár-
völlum er fáanleg í Bókakaffinu 
á Selfossi, Bókakaffinu í Ár-
múla 42, í öllum 16 verslunum 
Pennans Eymundsson og hjá 
Forlaginu.

Feðgarnir Sveinn Runólfsson og 
Sæmundur Sveinsson. Ljósmyndir: 
Ágústa Helgadóttir.

Halldóra Sigmundsdóttir var ráðs-
kona í Gunnarsholti og Stefán 
Skaftason úr Aðaldal starfaði sem 
héraðsfulltrúi á Norðausturlandi.

Fjöldi fólks var samankominn í Sagnagarði. Ljósmynd: Ágústa Helgadóttir.

Laugardaginn 22. júní nk. 
Fer árleg Bíladella Bif-

reiðaklúbbs Suðurlands fram í 
Sigtúnsgarðinum í miðbæ Sel-
foss á milli kl. 13-17.

Á sýningunni verður mest 
um fornbíla en inn á milli 
verða torfærubílar og nýlegir 
sportbílar. Frítt er inn og öll 
boðin velkomin.

Bíladella í Sigtúnsgarði á Selfossi

Myndir: Bifreiðaklúbbur Suðurlands.

Eyravegi 25, 800 Selfoss 
482 1944

selfoss@prentmetoddi.is 
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